

加沙停火谈判“乍明还暗”

以色列称“有一天”将打拉法

多方代表8日说,巴勒斯坦加沙地带停火及释放被扣押人员新一轮谈判取得“显著进展”,是“最接近达成协议的一次”。

然而,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天晚些时候强调,以军“有一天”会进攻加沙地带南部城市拉法。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面则表示,以方提出的停火协议方案没有满足巴方要求。

互做让步?

埃及媒体8日早些时候报道,在埃及首都开罗举行的新一轮谈判取得“显著进展”,所有谈判方就停火协议的基本问题达成一致。

参与本轮谈判的有以色列、哈马斯、卡塔尔、埃及和美国的谈判代表。美方代表包括美国中央情报局局长威廉·伯恩斯。

两名不愿公开姓名的埃及安全部门官员8日告诉开罗新闻电视台,以色列和哈马斯都做出了让步,可能会达成一项三阶段停火方案。双方让步涉及释放被扣押人员及让流离失所的居民返回加沙地带北部等。

这两名官员披露,谈判调停方还建议,在以方安全部队在场的情况下,可由一支阿拉伯国家的部队监督加沙地带居民返回北部,以方安全部队之后再撤离。目前,多方代表团已经暂时离开开罗,但有望在48小时内返回继续谈判。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨上周末告诉以色列军方电台,新一轮开罗谈判是去年11月以来各方“最接近达成协议的一次”。

去年11月24日开始的7天临时停火期间,以方释放240名巴勒斯坦人,哈马斯释放100余人。

各执一词

停火谈判看似出现进展的同时,以



4月8日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,人们在以军撤离后返回家园。新华社发

色列总理内塔尼亚胡8日晚的表态又给这一进程蒙上阴影。

内塔尼亚胡在视频讲话中强调,为本轮巴以冲突中取胜,以军需要进攻拉法,“这将会发生;有一个日期”。他还表示,已收到新一轮加沙地带停火谈判的详细报告。

按照内塔尼亚胡的说法,以方“一直致力于实现首要目标”,即让所有被扣押人员获释及彻底清除哈马斯。

以方7日宣布从加沙地带南部汗尤尼斯地区撤军,但强调撤军是为“将来的任务做准备”,包括在拉法的军事行动。

8日晚些时候,哈马斯高级官员阿里·巴拉卡告诉路透社,哈马斯方面已经拒绝了经由中间人埃及“传话”的以色列最新提议,“(哈马斯)政治局今天开会作出这一决定”。

另一名哈马斯官员也告诉路透社,谈判没有取得任何进展,以色列“占领”加沙地带的立场没有改变,“在开罗谈判中没有新东西”。

9日凌晨,哈马斯发表声明说,以色列的停火提议没有满足这一组织提出的任何要求,“尽管如此,组织领导

层正在研究(以方)提议”,并将意见转达给调停方。

家在哪里

多家媒体8日报道,以军从汗尤尼斯地区撤军后,数百计当地民众驾着驴车、推着手推车返回家中,却发现一片狼藉。

大量建筑遭彻底摧毁或损坏,不少民众试图在被推土机夷为平地的街道上寻找曾经的家。“我找不到自己的家,”马格迪说,“家在哪里?哪里是我家?”

据加沙地带卫生部门最新通报,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

8日晚些时候,埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世、法国总统马克龙联合发表文章,呼吁加沙地带立即停火并执行安理会相关决议。

同时,三国领导人警告以色列对拉法发动进攻只会带来更多死亡和痛苦,加剧加沙地带民众大规模流离失所的风险。他们谴责所有违反和践踏国际人道主义法的行为,包括所有暴力、恐怖主义和袭击平民行为。 据新华社

马斯克: AI两年内或将进化到“比最聪明的人还聪明”

美国知名企业家埃隆·马斯克8日在社交媒体上表示,到明年年底或者2026年,新的人工智能模型可能将超越人类的智力,“比最聪明的人还聪明”。

马斯克与挪威银行投资管理基金首席执行官尼古拉·坦根的访谈当天在社交媒体平台X上发布。马斯克在访谈中说,他预测通用人工智能的智力将在两年内甚至明年就可能超过人类,比他去年预测的2029年这一时间点提前不少。

马斯克说,去年,人工智能发展过程中的主要制约因素是缺少高性能芯片,如今这一限制正在得到缓解,而电力供应成了新的限制。未来一两年,人工智能发展的关键就在于电力供应。

马斯克去年成立人工智能初创公司xAI,该公司去年11月推出首款人工智能模型Grok。马斯克说,二代模型Grok 2的训练需要大约2万个英伟达图形处理器(GPU)计算芯片H100,而三代模型对这款芯片的需求将超过10万个。

马斯克透露,Grok 2的训练将于今年5月完成,进程一度因芯片短缺受阻。

据新华社

欧冠比赛受恐袭威胁 法西英三国加强戒备

欧洲冠军联赛四分之一决赛9日开赛,由于受到极端组织“伊斯兰国”威胁,赛事举办地法国、西班牙和英国加强戒备。

法国内政部长热拉尔·达尔马宁9日说,“伊斯兰国”针对9日和10日所有场次比赛都发出威胁,法国警方已经加强安保。

西班牙政府同一天说,为防范恐怖袭击,西班牙已经启动预警和安保机制,将额外部署大约2000名警力,加强欧冠赛事安保力量。

英国伦敦警方也说,已经为在伦敦举行的比赛制定了有力的安保计划。

欧冠四分之一决赛首回合比赛当地时间9日和10日分别在法国巴黎、西班牙马德里和英国伦敦举行。 据新华社

韩国医生“辞职潮”持续 急救系统濒临崩溃

韩国实习和住院医师因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”以来,多家大型医疗中心人手紧张、运转困难,急救系统已处于崩溃边缘。一些急救医生警告,如果僵局无法化解,他们也将加入辞职队伍。

韩国政府2月初宣布2025学年度高校医学院扩招2000人,遭到医疗界强烈反对。约万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

据韩联社8日报道,截至当日,首尔7家政府指定的大型急救医疗中心中,已有6家因人手不足减少或暂停了部分手术和治疗,在岗医生已不堪重负。从全国范围来看,44家急救医疗中心中超过9家无法正常提供急救服务。

一名急救医生说:“我们看到医院运转出现严重中断,急救系统也到了崩溃边缘。”

韩国总统尹锡悦4日与医疗界代表会面,就医疗改革等问题交换意见。韩国媒体指出,从面谈结果来看,双方立场仍有较大差距,政府和医疗界之间的矛盾恐将进一步激化。 据新华社

韩国国会选举 五大重量级人物的“焦点战”

韩国国会选举定于10日举行,各政党将争夺共计300个国会议席,其中包括254个选区议席和46个比例代表议席。这场选举将决定今后4年国会主导权归属,并影响下届总统选举格局,因而备受关注。

这场选举中,韩国政坛5名重量级人物在各自选区面临“焦点战”。按照韩国媒体说法,一旦败选,其政治生涯可能遭遇巨大打击甚至就此终结。

李在明:为总统选举“卡位”

位于仁川市的桂阳乙选区议员席位之争是这场选举的最大看点之一。韩国最大在野党共同民主党党首李在明将与执政党国民力量党重量级人物、国土交通部前长官元喜龙展开激烈争夺。

2022年总统选举中,李在明以微弱差距败给尹锡悦。去年8月底,李在明抗议尹锡悦的施政,曾绝食24天,因健康状况恶化一度暂停履行党首职务。现阶段,他仍被视作在野党阵营中下届总统选举的最有力竞争者。

韩国媒体认为,李在明如果在本次选举中获胜,将再次证明选民对他的信任,同时巩固其下届总统热门竞争者的地位。

韩国社会舆论研究所2日至3日开展的民意调查显示,李在明在桂阳地区的支持率为49.2%,元喜龙的支持率为44%。

李洛渊:前总理选情“不妙”

李洛渊是韩国政坛资深人物,曾在文在寅任总统期间出任国务总理,后任共同民主党党首,并于2021年参加总统选举党内预选,在争夺候选人提名时输给时任京畿道知事、现任党首李在明。

按韩国媒体说法,李洛渊与李在明关系不睦。今年1月,李洛渊宣布退出共同民主党并另组新党“新未来”。

这次选举中,李洛渊将在光州与共同民主党候选人闵亨培对决。一项最新民调显示,李洛渊所获支持率为17%,远低于闵亨培64%的支持率。

李俊锡:“落马”党首谋“逆袭”

2021年,时年36岁的李俊锡出任国民力量党党首,被视为韩国政坛新星。按照韩国媒体说法,李俊锡与国民力量党内忠于尹锡悦的主流派系长期不和。

2021年底,李俊锡被曝曾接受某公司性贿赂。次年7月,国民力量党中央伦理委员会以李俊锡涉嫌教唆毁灭性贿赂证据为由,停止其党员权利6个月,令他实际上失去党首资格。他去年底退出该党并另组新党。

这次选举中,他将在京畿道华城选区与来自两大主要政党的候选人竞争。此前,他三次竞选国会议员均未成功。

当被问及如果此次竞选失败是否意味着政治生涯结束时,李俊锡回答:“我

敬佩的卢武铉总统也经历过4次选举失败,但从未失去斗志。”

安哲秀:三度竞选总统“再出发”

安哲秀以创建知名电脑杀毒软件企业“安哲秀研究所”起家,曾三度参选总统。2012年,他以独立候选人身份首次参加总统选举,后来退选;2017年,他再次挑战总统宝座,支持率与文在寅匹敌,但最终落败;2022年,他在最后关头退选,转而支持尹锡悦,后加入国民力量党。

按韩国媒体说法,安哲秀这次参选国会议员,再次站在政治生涯的十字路口。

安哲秀的竞争对手是来自共同民主党的李光宰,后者曾是已故总统卢武铉的亲信。民调机构“盖洛普韩国”2日至3日所做一项民调显示,李光宰支持率为49%,安哲秀为43%。

罗卿媛:执政党前党鞭迎“激战”

罗卿媛是国民力量党重量级人物,曾担任四届国会议员,并曾任国民力量党党鞭,是该党为这次选举组建的竞选领导团队成员之一。

这次选举中,罗卿媛将在首尔铜雀乙区迎战共同民主党候选人柳三荣。这一选区被视为竞争最激烈的选区之一。最新民调结果显示,罗卿媛支持率为47.5%,柳三荣支持率为48.5%。

据新华社